
МЛАДЕЖТА Ж АМ
Концерт на младежкия симфоничен оркестър

Свиреха общо 100 млади му
зиканти — това бяха деца и 
младежи, но тяхното сериозно 
отношение. съсредоточаването' 
■въоху големите задачи, които 
•им- ‘постави многостранната и 
пълна с изисквания програма, 
и особено тяхната всео^дайност 
към музиката, премахваше раз
ликата във възрастта. Напрег
натата стоика на тялото изразя 
ваше старание и нямаше никак 
ва-следа от уморена рутина, 
която е характерна за профеоио 
валиите оркестри

Дисциплинирани — ту пред
пазливи, ту импулсивни — така 
се изрази техният диригент и 
учител по майсторство СтеФан 
Вачев. Този образ направи из
вънредно голямо впечатление 
Още в началото на концерта и 
дъговите контури се . усилиха 
още през следващите два часа, 
така че незабравимото и пълно 
с наслада преживяване порас
ла

В музикално и техническо от 
<яошв:г.ие избраната п-рпграмя 
изисква цялостно отдаване на 
тези млади музиканти, които се 
намират все още в процеса на 
узряване и не могат да изхож
дат от затвърдената позиция на 
опитните врофесионалш! орке
стри, за да изпълнят поставени 
те задачи и свързаните с това 
проблеми па техниката на сви. 
реие, както и на музикалното 
о&ормяпе на ичраза Към зсич 
ко казано досега, трябва да при 
бавим и това, че яроменещият 
се състав на учениците поради 
завършване на средното обрязо 
ваяие дава постоянно регенери
ране на оркестъра. Тогава т<ряб 
ва. отново да се започва, да <*е 
изглажда стила и така да се оо 
стигне нюавсиране, да се извря? 

ват всички подробности от прак 
ти ката на оркестъра.

Каква благоприятна изходни 
база за по-късното усвояване 
па професията предлага Русе ч» 
всеки участник в такъв колен, 
тив като този младежки орке
стър.

Как се оформиха поотделно 
частите на програмата в неде
ля преди обед?

Интензивните и пълни със си 
ла кантилени придадоха на увео 
тюрата в ре минор от Георт 
Фридрих Хендел едно изяшест. 
во на звука ,който ние можахме 
да чуем.

Изпълнена фино, динамично 
диференцирано, интерпретация 
та предаде прекрасния тържест
вен характер и живот, който из 
лъчва тази музика.

Здравко Михайлов, солистът 
яа Концерт за валдхорна в орке 
етър от Ян Щях показа висока 
степен на техническо майстор
ство, цветно моделиране на то
на и музикален елащ който ор
кестърът се стремеше да усили 
още повече, така, че диригентът 
трябваше да го задържа.

С любимото ся симфонично 
произведение (поема) на Бед*р- 
жих Сметана от цикъла ..Моето 
Отечество“ оркестърът постиг
на преди паузата своя първи 
апогей. Тук изпъкна ясно любов 
та към свпоенето у тези мляла 
хора: о капризно шушнещия мо 
тив на повода, разгръщащия се 
поток, приветливата ^вчтбсн‘3 
полка, може би недостатъчно 
вълшебния сребърен звън на 
мечтаещата, обляна 01 светлина 
та на месеца природа, избухва
щата сила на звука на бушува
щите вълни и приветливия поз
драв на Прага, както я послед

валия ефектно край. Елчо поет ■ 
жеяис, което би правило чест 
дори на професионален орке
стър.

Пр-и пресъздаването пя Ада
жио от Кюркчайски ансамбълът 
доказа своя заслужаващ уваже 
ние спектър от тонове прч офор 
мянето на израза, сериозното 
отношение към съвременната му 
зика А при Тракийски тапии от 
Петко Стайнов всички се гочув 
ствуваха в стихия 1 а си. Богата 
на цветове и непосредствено дей 
егвуваща бе шеговитата сцена с 
мечките, а съшо и бързата ръ
ченица.

Рапсодия № 1 на Джордже 
Еиеско — обичаното иаверно а 
целия свят като най-известно 
румънско музикално произведе
ние — едно блестящо -Изпълне
ние на оркестъра, създаде фина 
ла па концерта. Изискванията, 
които бяха поставени особено 
в първата част на произведение 
ю го отношение на органи-шо- 
,то преминаване ла преходите 
и вътрешната динамика, мла
дият ансамбъл естествено не мо 
жа да непълни всецяло л въп
реки това всяко детайлно кри
тично наблюдение трябва да ог 
стъпи на заден План през въз
торг, който възникна от жела 
ннето и сериозното, истинско ста 
рание на всички участници да 
бълат творци на музиката.

На мен ми остава — наред с 
хубавото впечатлете, кос го Фе 
отнеса в моята родина, да пре
дам на този надежден ансамбъл 
моите пожелания за по-пататъш 
ло добро развитие и израстване.
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